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TORNATA DEL ':lt) Ll:GLIO 18G8. 

TORNATA DEL 29 J~t;GLIO 1tiG8 

Sommarlo. - Sunto di ptli~io11i - Omaggi - ,lfnsaggi del Presidente della Corte dei Conti e ùtl Pre: 
sident« della Camera elettira - Presentasione di nove progttu di leg9e- lìrge11~a dichiarata per cinqu» 
di essi, 

La seduta è aperta alle ore 3 112 pom. 
Sono presenti il Presidente dcl Consiglio e i Ministri 

dell'Interno, del!a Marina, dei Lavori Pubblici e della 
Guerra. 

Il Senatore Segretario Chlelll dà lettura del pro­ 
cesso verbale della tornala precedente che viene ap­ 
provalo. 

· Di quindi lettura dcl sei;uente sunto di petizioni: 
N. 4003. La Giunta Munidpale di Al:issio (Albenga) 

fa istanza al Senato onde venga modificato il progetto 
di legge per l'aumento delle contribuzioni dirette e 
loro riparto nel Compartimento Ligure-Piemontese .. 

40() i. Il Consiglio Comunale di Iìossiglione (Ge­ 
nova); 
(Petizione identica alla preredrnlc). 
40%. li Comizio Agrario di Spezia, f1 arìesione alla 

petizione presentata dalla Giunta Provinciale di Genova 
contro il progetto di lell",;e sul riparlo delle imposte 
dirette. 1 

400G. Num, 25 abitanti del Comune di Esportalo 
(Nuovo); 

40()"'1. Il Consiglio Comunale ed alcuni abitanti del 
Comune di Ai;ius (Sassari): 

4008. N. 43 abitanti del Comune di Mon•s (Sassari); 
-40!)0. li 41 iJ. Burgos {id.) 
4100. li 20 id. Nughadelu (id.) 
4101. ,, 3~ id. Orosei (ili.) 
.l!O:?. • 5"'1 id. Ilonorva (iii.) 
4103. J> 2:i id. Fissi (id.) 
410t J> "'18 id. Tempio (id ) 
4105. • U id. Siligo (id.) 
4!06. • U . id. Orotelli (id.) 
410"'1. • 32 iJ. Donnanoro (id.) 
4108. li Consi:;lio Municip~le di Bndduse (id.) 
.t.100. N. 15 abitanti del Comune di Giave (id.) 
oli IO. J> 53 id. llloraj (id.) 
.I.I H. , U id. MontelPone (id.) 
41 U. li f3 id. Putiflgnri (id.) 

fanno istanza perchè venga dal Senato respinto il 
progP.ll& di le~ge per !"approvazione della Conveuaione 
sulle ferrovie sarde. 
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4113. La Congregaeione di Carità di Ileggio (Cala· 
Lria), ricorre ~I Senato per ottenere che si;no dichia­ 
rate esenti dalle tasse di successione e di ricchezza 
mobile tulle le Opere Pie dcl Ilegno, 

41 U. li Consiglio Provinciale di Potenza (IlJsilirata) 
fa istanza percl1.! venga coslrulla b ferrovia Eboli­ 
Conlursi-Potenza per la Valle dt\l Dasenlo. 

4115. La Giunta Municipale di Tramulola (Ila;i­ 
licala), 

(l'eliiione identica alla pruedent~). 
41 Hì. Silverio Pappalardi e Paolo Emilio Fantelli 

Notai in Bonefro (Provincia rii Molise) propongono al~ 
alcune modi~1·azioni da introdursi nel contro-progello 
della Commissione del Senato per il riordinamento 
dcl !liotariato. 

4117. N. 67 ab;tanti dcl Comune di ~fonteleone 
(C~labria) supplicano il Senato eh~ vo;;lia approTare 
il pro;;ello di le~ge relativo alla esecuzione delle sen­ 
tenze dei Conciliatori. 

411~. La Camer3 di Commerdo ed Arli di Caserta 
rassegna un emendamento aWarl. f t dcl pro~etto pe; 
modificazioni alle lci;i:i sul rPgistro e bullo. 

411!). Cellini Dernardo, \'enPto, ricorre al Senato 
perchè, lcnuto couto" dei sP.rvizi da e~so resi ullo Staio 
eJ alla miserabile sua coudiz!onP., voglia olltrner:;li una 
conl!rua pcnsinne. 

(Jlanca11/e dtlfaultnlicild della firmtJ:. 
4120. La Giunta ~lunicipale di l'elralia-Soprnno (Si· 

cilia) rasse~na alcune osservazioni intorno al contrn­ 
pro:;ello della Commissione ilei Senato per il riordi­ 
·namPnto del !IÌ6tariato. 

.4!:!1. I Canonici e Dcnelìei:11i della diorPsi d' JglP~iu 
chiPdono che venga ahroi!ala la tassa del 4 pPr 011J 
sulla rendila annuale re~le o prPsunla dei beni mo­ 
bili Pd immohili dci henelìzi ecclPsia~tici. 

.l I:!:! I.a Vicaria di Pavone (diocesi d"hrea) 
(Ptlfaione identica nlla precedenti'). 
41 :!3. La Yicuria di Ponte (•liocesi d'Ivrea) 
(Peti:ioru idmlica alla pruedrnte). 
Fanno oma~Bio al Senato: 
li si:,:nor Pacifico Valussi, d'un suo StuJio politico 

. . .... 
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per titolo : L'impero [rancese, l'Italia e la libertà in 
Europa; e d'un suo libro intitolato: Caratteri della ci­ 
viltà novella in Italia. 

Il dottor Gabriele .Monlefinale, d'un suo scritto sopra 
il maooior valore 1anilario pei detenuti dal lavoro a9ri­ 
C-OW sulle industrie sedentarie. 

Il signor Nicola Lafortuna, della sua Storia dei Par­ 
lamenti. 

I Prefetti di Macer:1ta , di Modena, di Renio (Ca­ 
labria), di Cremona, Girgenti, llilano, Ferrara, degli 
Atti di quei Co11sigli Prouinciali delle Sessioni ordi­ 
narie e straordinarie del 18G7 e 1868. 

Il Presidente del R. Istituto Musicale di Firenze, 
d'alcuni esemplari dei suoi A/li pel decorso an110 18G7. 

Il signor Luigi .Mussa, d'alcuue copie d'un suo Pro­ 
grtto di riforma della Guardia Na;.ionale. 

Il canonico· A. Joan-Maria De ~Ialvicino, d'una sua 
opera per titolo: Jesu« l\'a .. are11us ej11sq11e missio ad po­ 
·pulum univeraum. 

Lo stesso Senatore Scoret1.1rio Chiesi dà lettura dei 
seguenti messaggi. 

< Firenze, i6 luglio t8G8. 
< Adem~iendo al disposto dalla legge 15 agosto 18G7, 

N. 3853, il sottoscriuo si pregia trasmettere a cotesto 
unorevule Lfliclo di Presidenza l'elenco delle Ilegistra­ 
zioni con riserva fatte dalla Corte dei Conli nella prima 
quindicina <lei mese corrente. 

« Il Presidente 
« Ducuoous. , 

< Il \'ice-Presi1iente sottoscritto pregiasi trasmettere 
all'Eccellentissimo Signor Presidente del Senato del 
Iìeguo il progetto di legge d'iniziativa della Commis· 
sion« tl'irlchit1ta parlamentare per esaminare le cJn­ 
tiil.ioni Palermitane, concernente la Coatruzione ob­ 
bligatoria delle strad« comunali, approvalo dalla Ca­ 
mera nella seduta del 21 corrente. 

Il Vice Presidente 
( llESTF.LLI. > 

Presiden~e. Il progetto di lriç~e indicato in que­ 
sto messaggio sarà distribuito negli Uftlci, e I' el-nco 
trasmesso dal Presidente della Corte dci Conti verrà 
depositato nella Segreteria a disposizione dei Signori 
Senatori. 

La parola è al signor Presidente del Consiglio. 
Presidente del Consiglio. Ilo l'onore di presen­ 

tare al Senato un progetto di lrgge concernente una 
Co11ven:i.ione per la guarmtioia del pagamento degfin­ 
teres1i e del capilule tfel prestito da contrar1i dalla 
Commùaione tlil Danubio per pro1rguire e ultima1·e 
j lavori di miglioramenti alla foce e nel Ca11ale tii 
Sulina • 

Allro progello di fogge per a1tlori:zuione df!fiacri­ 
.iione aul Gr11n Libro dtl Debito Pubblico della Ren­ 
. dita da rtstituirai alle Arciduchu1e Austriache Maria 
Annun;iala e Jlaria Immacolata. 

Prei;herei il Sto.ilo 0di voler dichiarare d'urgenza 

74 .. 

l'esame e la discussione di questi du.i progelli di 
legge. 
Presidente. Do allo al signor Prcsid~nte del Con­ 

si;;lio ddla pn.scutazione di questi due progelli di 
legg~, che saranno prontamente stampati e distribuiti 
negli [flìci. 

Essendosi domandata l'urgenza, chie1lo al Senato se 
intende accordarla. 

(I~ accor.lata) 
La parola è al si::nor ~linistro dell'Interno. 
Ministro dell"Interno. A nome dcl mio collrp 

il ~lini~tro delle Finanze, trattenuto all'altra Camera 
d1lle d iscus:;ioni in corso, ho l'onore di presentare al 
Senato un progello di le~:;e i;ià l'Olato ùall'allro ramo 
dr! Parlaml'ntn, rclalirn a di.•poshio11i i11/orno all'Am- 
111inislra~iu11e del patrimonio drllo Stato e alla conta­ 
bil.'td. 

Ilo parimente l'onore di presentare al Senato un 
allro pro:.;ello di lt·~!:.;e i;ià volato dalla Camera clcllirn 
per la ConMlida:do11e del flrgio /Jerrtto t l dicembre 
t8iJ(i sulle lasse arolastfrlie ntllu Re3;'a l'niversi/11 di 
Patlol'a. 

FinalmL·nte un altro pro~ctto di lrr:?e prr la Co11rnlida­ 
z;o11e delRr9io!Jtcrrtn !! 1rtfr111bre 18G:;,cofquale è dal 
facoltcl a9li btilrtti.~cienli,1ci (d arti.<lici di accumrtlare 
e di.çporre dr[!li arn11:i a111111ali dci /uro açse9numr111i; 
prn~elto già l'Olato dall'altro ramo dPI Parlamrnto, e 
che ho 1'01wre di pre,enlare a nome dcl mio collc;;.1 
il Ministro ddl'Ltruzione Pubblica. 
Presidente. Do allo nl Signor Ministro dell'lnlrrno 

ùella pre;entazinne tli qur~ti tre prot"~lli di ler;ge, uno 
dei quali a nome ùcl )linistro delle Finanze, ed uno 
a nome dcl ~lini,;tro 1ldl'Islrnzione Puhblir.a. 

PPr questi Ire pro::i>tli, rome per qudlo presentai~ 
dal signor Pt~sidente (lt·I Consiglio, rdativo alla Con­ 
ven~io11e per la g11arrntiyia del 71agunre11to drgl'il1te­ 
re1si d1·l capitale t!el prestito da co11/rarsi dalla Co111- 
miasio11e drl 1J1ll111bio, lratt~ndosi di materie finan­ 
ziarie, domando al Sena lo se inte11Lle che siano trasmessi 
alla Commissio:ie permanente di Fiuauza. 

Chi è di qnc~lo parere, sorga. 
(.\pprovalo). 
La parola spetta al Signor ~linistro della. GnPrra. 
Ministro della. Guerra.. Ilo l'onore di presentare 

al S··nnlo un progello di le~;;e per la leva annuale 
che cade sui nati dcl t8i1. 

Le lun;;lrn operazioni che occorre di fare per com­ 
piere la leva durante l'anno e la stagione già inoltrata, 
mi inducono a pregare il Sennto a voler dichiarare 
d'urgenza questi) progello di legge. 
Presidente. Do allo ~I signor ~Iinistro della Guerra 

ddla presentazione di questo progetto di le~~e. e do­ 
mando al Senato se inlenJe acr.ordarne l'urgrnza . 

(f: accor,!at~ ) . 
La parola è al signor ~linislro dci Lavori publilit'i. 
Ministro del Lavori Pubblici. Ilo l'onore di 



-1237 - 

TOn:uTA. DEL 2!) Ll.:(:l.IO 18(i8 

presentare al Senato un progetto di lrgge gi.\ volalo 
dall'altro ramo del Parlarneuto, pH l'approvazione di 
una co1we11.;.ione nuova da BltJbilirsi Ira l' A mmir1istra­ 
sion« dello Stato, e la Socieu; concessionaria delle fer­ 
roeie sarde. 

Siccome si traila di riprendere il più presto possi­ 
bile i lavori di quelle strade, appena cioè sia passala 
la stagione estiva, così sarebbe opportuno che il Se­ 
nato si -cornpiacesse volare il progetto di legge da me 
presentalo in questo scorcio della sessione, e lo pre­ 
gherei perciò a volerlo dr :rrlare d'urgenza. 
Presidente. Do atto al signor Ministro dr i Lavori 

pubblici della presentazione di questo pro~cllo di kg;;e 
il quale sarà stampalo e distribuito negli [ffici. 

Il signor ~linistro avendone domandata l'urgenza, 
chiedo al Senato se intende accordarla. 

(È accor.latu). 
La parola f.. al signor ~linistro della Marina. 
Ministro della Marina. Ilo l'onore cli presentare 

:11 Senato due progetti di lri;0e gia approvati dalla 
Carnera dci Deputali: 

Il primo riguarda la spe.~a straordinaria 11er l'arma­ 
mento dtl naviglio corazzato, e per la trasformazione 

in armi a retrocarica delle carabine della Regia Ma­ 
rina. 

Il secondo : Per i11dtnnità agli ufficiali e marinari 
della n. Blurina che prr disastri di g11cr1·a, o per 
i11fortu11ii marittimi, hanno perduto oggetti di vestia­ 
rio, strumenti tee. 

Prego il Senato a voler discutere d'urgenza il pro­ 
getto cli legge per l'armamento delle coraezate, e per 
la trasfurmazione delle carabine, pcrchè preme assai 
che si proceda ai relativi lavori. 
Presidente. Do allo al signor Ministro della ~fa­ 

rina della presentazione di questi due progetti di legge, 
e.I avendo chiesta l'urgenza pel primo di essi, do­ 
mando al Senato se intende accordarla. 

(È accordala). 
Trattandosi di molle le~gi e di grande importanza, 

invito i Signori Senatori presenti a raccogliersi negli 
tflìci lunedì alle ore 2 pom. 
Agli assenti sarà spedila una circolare accioccM 

possano intervenirvi essi pure. 
Essendo esaurito l'ordine del giorno, sciolgo la 

seduta. 
La seduta è sciolta (ore 4.) 

75 .. 


